

烈日下的坚守与担当

电工魏新和 顶着烈日保供电

本报记者 黄柱 通讯员 周瑜

入伏以来,赤壁市持续晴热高温,导致部分地区出现不同程度旱情,柳山湖镇是该市重要的农业乡镇,农田面积27300亩,由于灌溉水量需求大,导致部分农田出现干旱险情。

7月30日,负责柳山片区的赤壁供电所启动应急预案,带电作业班实施带电搭火接电,保障抗旱抽水基站正常通电使用,解决农业灌溉的“燃眉之急”。

当天,在供电所的统一调度下,电工师傅魏新和穿上密不透风的绝缘服、戴上厚厚的绝缘手套,登上绝缘斗臂车,升上高空作业点,在10千伏柳山上线上使用绝缘材料对线路进行包裹、隔离,按照程序有条不紊地作业。

现场,烈日下气温已达38℃,斗臂车上的温度更是高达50℃,汗珠顺着魏新和的面颊不断滑落,汗水浸透的衣服紧贴在身上,十分难受。但他依旧坚持,直到40多分钟后导线搭接完毕,魏新和才放心收工。

电网柳山线附近的村民纷纷表示:“最近几天的温度都接近40℃,保障农田灌溉需要电力支持,在这最热最困难的时候,魏新和师傅已经连续三年暑期都在这里开展设备安全检查、宣传安全用电知识、排除安全隐患,保证了我们村民农田灌溉安全。”

为确保万无一失,供电部门还在陆水河口柳山闸安装了200千伏安变压器,专供抗旱抽水,随着55千瓦抽水泵通电,源源不断地水流顺着管道涌入闸口、汇入农田,灌溉用电有了保障,大家再也不用担心出现干旱险情了。



微观咸宁

泥工危洪兵 拼搏赶超保进度

本报记者 黄柱 通讯员 付华龙

8月2日,室外气温达到38℃。在咸安区青龙路某建设工地,机械作业的嗡鸣声此起彼伏,工人们正在有序施工,所有工作没有因为高温而影响进度。

工地上正在清除水泥面杂质的泥工危洪兵头戴红色安全帽,身穿深色工衣,脸上已经挂满了汗珠,灰色工衣在汗水的浸染下出现了上下截然不同的颜色。“这几天连续高温,干起活来衣服就湿透了,贴在身上很不舒服。”危洪兵一边擦着汗,一边说。

工地顶层的温度更高,危洪兵说,但凡上顶层,施工方就给我们安排了特制的风扇衣服,通过衣服内设置的风扇降低人体温度,即使这样,大家还是热得满头大汗。一天下来,那种大号1.5升的矿泉水,工人们是喝了一瓶又一瓶,衣服也变成了“盐碱地”,但大家都在拼搏赶工,没有放弃。



“天气太热了,那些钢筋暴晒一天的话,温度太高了,起码到五六十度,摸着的手会起泡,不戴手套你根本就受不了。”危洪兵说道。

记者在走访时发现,面对炎热的高温,工地不仅实行错时作业的

方式来避免工人中暑,还在工地内设置的茶水间配备了防暑的中药茶饮,让工人及时补充水分,建设工地更是将防中暑的药品发放到每一个工人手中,方便他们随时服用。

赤壁建工集团党员突击队 日夜坚守保安澜

本报记者 黄柱 通讯员 孙虹



“不怕烈日酷暑、不惧狂风暴雨,致敬党员突击队!”8月7日,赤壁建工集团收到该市黄龙大堤防汛指挥部的感谢信,信中对建工集团在黄龙大堤汛情来势凶猛、雨情水情激增,汛情抢险中所展现出的国企担当精神高度赞扬和诚挚感谢。

6月下旬以来,赤壁市遭遇强降雨,陆水水库泄洪流量不断增大,造成了洪涝险情。在此情形下,赤壁建工集团迅速启动防汛应急预案,成立党员突击队,奔赴黄龙大堤一线防汛责任段开展抢险工作,队员们分工明确、齐心协力构筑防线。

期间,该集团党员突击队上下一心,40余个日夜夜的坚守,面对烈日酷暑,扎根在1.2公里的黄龙大堤二号哨所堤防段上,无论是骤降暴雨、水位猛涨、险情频出的汛情凶猛期,还是水位升降更替、水库泄洪、“七下八上”的防汛拉锯期。在这场突如其来的汛情危机面前,建

工集团闻“汛”而动、挺身而出,迅速组织抢险工作,展现出了非凡的应对能力和坚定的担当精神。

据悉,黄龙大堤安全度过33.89米最高洪峰的危险时刻,党员突击队抢险战胜2处重大险情,妥善处置小微管涌、散浸等问题30余处,守护了大堤安全,确保了人民群众的生命财产安全。

赤壁建工集团党委书记、董事长魏运涛表示,集团将继续发扬“严格标准、科学应对、临危不惧、连续作战”的“黄龙防汛”精神,在今后的工作中,把防汛抢险精神转化为落实各项工作的强劲动力,为赤壁高质量发展作出新的贡献。

桂乡管家郝峰 热心服务送上门

本报记者 王恬 通讯员 李娟

“感谢小郝帮我买药过来,太贴心了,我心里真是暖暖的。”8月7日,家住咸安区南外环公租房的张婆婆拉着桂乡管家郝峰的手激动地说。

前不久,张婆婆因意外摔伤脚不方便无法长时间行走,需要有人帮忙买慢性药,桂乡管家郝峰了解情况后,详细询问需要购买的药品类型,按照老人日常用药清单为老人代买药品并送上门。

张婆婆说,郝峰时常上门与老人唠家常,了解近期生活状况。这段时间高温炎热,郝峰多次上门帮助老人防暑降温。

据悉,温泉街道金叶社区辖区内南

外环公租房和廉租房的独居老人居多,郝峰经常走访独居老人,到老人家中走一走、聊一聊、劝一劝、帮一帮,建立起邻里互助网络,“有困难,找管家”已成为了居民群众的共识。

前段时间,金叶社区择优选出一批对群众有热情,有担当、有能力的党员担任桂乡管家,郝峰成为其中一员,他积极开展文明劝导、居民议事、邻里互助、矛盾调解等工作,让群众成为基层治理的主角,基层治理从“独角戏”走向“大合唱”。

邻里间的纠纷和小区居民对社区的诉求一直是小区治理的难题。社区在南都御园小区打造的幸福“邻里驿站”,设

立之初便按照“小区事情居民评、小区建设居民议”的理念,让大家事有地方说、理有地方讲、题有人解、难有人帮,让大冢从一盘散沙变得有了凝聚力。通过“邻里驿站”与“桂乡管家”之间的共同协作,充分运用共同缔造理念,有效推动了居民的幸福指数在家门口升级。

“我刚向小区桂乡管家反映了最近发生的诈骗事件,希望能在我们小区组织开展反诈宣传活动,没想到这么快就得到了安排,真不错。”家住在南外环公租房小区的陈奶奶参加完反诈宣传讲座后,对桂乡管家郝峰的快速响应竖起大拇指。

维修工丹建红

发挥特长乐奉献

本报记者 黄柱 通讯员 王剑

俗话说“远亲不如近邻”,在咸安区永安街道环城社区就这么一位热心居民丹建红,他利用空闲时间免费为邻里维修水电线路,解决跟水电有关的问题,成为大家的“专职”水电工。不仅如此,他还有“修”必应,随叫随到,用自己的一技之长给邻里街坊带去了便利,也送去了温暖。

7月20日,一大清早,环城社区的高治远老人面对1亩多菜地犯了难,因为自己轻微中风又不懂如何使用翻地机,无法耕种,孩子们又在外地工作,高治远老人只好打电话寻找“帮手”。很快,“帮手”丹建红来了,熟悉电器的他,用了两个小时将高爹爹家的地全部耕好。

“真是大好人!我家的水电问题都是他解决的。”环城社区张婆婆说起丹建红总是赞不绝口,今年80多岁的张婆婆是孤寡老人,住的时间长了,家里的水电

线路总是出现小毛病。丹师傅了解到老人的情况后,每隔一段时间,都要抽空到张婆婆家检查水电线路,更换损坏的插座、灯泡等等,保证老人的安全。

每年夏天,是居民用电高峰期,也是丹建红最忙碌的时候。每次只要接到电话,无论多晚,丹师傅总是上门免费维修。“最晚的一次是凌晨3点多,帮邻居维修电路。”丹师傅说,晚上电话邀请总是很急,如果不去他会感觉过意不去。

维修“出名”后,热心的丹建红在居民眼中成为“能人”。不仅水电维修找他,家电维修找他、下水道堵了找他,就连小区挂红旗都会找到他。

“大家都住一块,相互都认识或面熟,我有手艺就帮些小忙,最重要的还是开心。”丹建红告诉记者,除了帮助居民,他也经常帮助社区解决一些琐事、杂事。社区办公室内的线路发生短路、路灯坏了,基本上都是他修好的。

环城社区负责人告诉记者,目前,丹建红已经加入了社区红色志愿维修队,他将扩大志愿服务范围,解居民燃眉之急,温暖更多的居民。

维修“出名”后,热心的丹建红在居民眼中成为“能人”。不仅水电维修找他,家电维修找他、下水道堵了找他,就连小区挂红旗都会找到他。

“大家都住一块,相互都认识或面熟,我有手艺就帮些小忙,最重要的还是开心。”丹建红告诉记者,除了帮助居民,他也经常帮助社区解决一些琐事、杂事。社区办公室内的线路发生短路、路灯坏了,基本上都是他修好的。

环城社区负责人告诉记者,目前,丹建红已经加入了社区红色志愿维修队,他将扩大志愿服务范围,解居民燃眉之急,温暖更多的居民。

维修“出名”后,热心的丹建红在居民眼中成为“能人”。不仅水电维修找他,家电维修找他、下水道堵了找他,就连小区挂红旗都会找到他。

维修“出名”后,热心的丹建红在居民眼中成为“能人”。不仅水电维修找他,家电维修找他、下水道堵了找他,就连小区挂红旗都会找到他。

社会广角

畅通孩子上学路

本报记者 黄柱 通讯员 孙虹 陈重

8月8日,在赤壁市车站路友好街区施工现场,赤壁建工集团的施工队伍正有条不紊地进行着道路改造施工。

“这条路经过赤壁市实验小学车站校区的门口,是车流、人流密集的典型路段。在学校开学期间,我们每天在上下学时间段都要安排好几名社区工作人员,与学校老师共同守护学生安全。”卿鱼桥社区有关负责人说。

据悉,这条路比较老旧,多年来也没有经过大的整改,夹杂着电线、油污、陈年灰尘,道路又狭窄,每到上下学时候,车、人熙熙攘攘,水泄不通,家长、老师们都有担忧。

为切实畅通孩子上学路,消除家长担忧,赤壁建工集团自七月份开始施工以来,一直紧盯时间节点,加班加点。该集团现场施工管理员王海生介绍,为了不影响开学,工人们每天起早贪黑,避开中午的炎热潮湿后施工。

如今,施工人员重新铺设人行道路面,有效扩展人行通道,同时将道路两端做成街心公园,适当增加美化和休闲设施,规划停车位,满足居民休闲、停车需要,以减缓道路车流量压力。对商铺摊位摆设,统一搭设风雨连廊,既可以作为学生上下学的绿色通道,也使街道立面统一整洁。

安全防患于“未燃”

本报记者 王恬 通讯员 刘静春

8月6日晚,咸安区温泉街道万年路社区联合咸安区消防大队三号桥消防站在月亮湾小区开展“安全无小事、防患于‘未燃’”消防安全知识宣传活动,进一步强化居民消防安全意识,增强应对突发事件的应变能力,现场共有40余名居民参加。

活动中,消防站宣讲员为居民现场讲解用火用电及防火注意事项,对初期火灾如何扑救、发生火灾如何自救、紧急情况下如何逃生等安全知识进行了培训,并现场演示了灭火器的使用方法,组织居民轮流体验灭火器扑灭火灾,让居民们在实践中掌握灭火方法。同时,社区工作人员现场发放了反诈骗宣传单,向居民宣传反诈骗知识。

据了解,通过开展本次活动,有效提升了居民的灭火技能和应对突发火灾的能力,让防灾减灾知识人人皆知、人人都讲、人人都懂,提高群众避险、自救、互救的能力,筑牢群众生命安全防线,护航平安社区建设。

清除危树排隐患

本报记者 黄柱 通讯员 方青

近日,赤壁市神山镇防汛指挥部专班工作人员在汛情隐患排查中发现一处十余米高、倾斜的大树。据了解,因多日暴雨,该树根系暴露,存在倒塌风险,且周边居民较多,电网密集,对群众的生命财产和出行安全造成了威胁。

经现场勘查,专班人员迅速向镇指挥部报告,在征求危树主人同意后,工作人员在危树周围设置警戒标志,紧急调度挖机等器械开始清除危树。

考虑危树生长方向及受周边地形限制,工作人员采用“分支锯除、从上到下分段砍伐”的方式进行处置。经过两个多小时的紧急作业,危树被清理,险情得到妥善处置,及时消除了风险隐患。

自7月份以来,神山镇累计排除道路、房屋险情隐患8处,有效保障了群众生命财产安全。

入户走访送清凉

本报记者 王恬 通讯员 江婷

8月7日,咸安区温泉街道南昌路社区为辖区内高龄、独居老人“送上夏日清凉大礼包”。这份专属南昌路社区老人的爱犹如阵阵清风,吹进了他们的内心。

当天上午,南昌路社区工作人员顶着烈日挨家挨户上门走访慰问高龄、独居老人,为他们送去防暑、消暑物资,亲切地与老人们交谈,详细询问老人近期生活情况和身体状况,宣传反电诈、平安建设、城市管理文明程度提升等知识,提醒他们在高温天气中要注意做好防护,预防中暑。工作人员还对老人家中的燃气管道及线路安全进行了仔细检查,并再三叮嘱老人有困难及时同网格员或小区“桂乡管家”联系。

“天气这么热,你们还来看望我,真的非常感谢。”80岁高龄的戴爷爷感动地说。

此次活动不仅让辖区老人切实感受到社区大家庭的关爱和真情,也用实际行动诠释了“尊老、爱老、助老”的中华传统美德。下一步,南昌路社区将进一步加强党建引领,聚焦民生实事,传播健康,传递关爱,传递安全,让社区成为居民最坚实的后盾、最温暖的港湾。

应急培训进乡村

本报记者 黄柱 通讯员 方青

近日,赤壁市神山镇邀请红十字会对镇村干部开展应急救护普及培训,旨在全面普及应急救护知识,提高镇村干部及群众的应急处置能力和自救互救技能。

培训会上,红十字会讲师通过生动的案例,向大家讲解了心肺复苏、AED的使用、成人和婴儿海姆立克急救法等基本的应急救护技能,以模拟演练的方式向大家手把手演示了应急救护的实际操作过程,同时强调应急救护的重要性和必要性。

整个培训过程中,学员们都认真学习聆听,积极参与互动。大家纷纷表示,这次培训令人受益匪浅,不仅学会了基本的应急救护知识和技能,应急处理能力也得到进一步提升。

下一步,神山镇将继续和红十字会联手,提升镇村干部及群众的紧急救助能力,积极开展常态化应急救护知识普及推广,形成“人人学急救、急救为人人”的良好氛围。